

喀布尔发生连环爆炸、塔利班武装加强对政府军的攻势 美不负责任从阿撤军恶果初显

新华社喀布尔5月9日电 阿富汗首都喀布尔一所学校附近8日发生连环爆炸，已造成超过50人死亡、逾百人受伤。与此同时，塔利班武装在战场上加强了对政府军的攻势，造成大量民众流离失所。

分析人士指出，自从美国和北约军队1日正式开始从阿富汗撤离以来，阿富汗安全形势持续恶化。美国为从战争泥潭脱身以不负责任的方式从阿富汗撤军，此举导致的恶果已初步显现，但为此承受灾难的是阿富汗民众。

袭击事件频发

喀布尔8日的爆炸袭击发生在一所学校，先是一枚汽车炸弹被引爆，接着是埋设在学校附近的两枚简易爆炸装置被引爆。阿富汗内政部发言人塔里克·阿里安9日表示，死亡人数可能会继续上升。目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击。

当前，阿富汗整体安全形势持续恶化，各类袭击明显增加。在美国和北约军队撤离前，袭击事件大多针对政府目标，主要是官员、军警等。撤军开始后，针对平民和民

用设施的袭击开始增多，死亡人数也在增加。仅在喀布尔市，近期就发生了多起类似袭击，例如喀布尔北部一个加油站1日晚发生油罐车爆炸事故，造成9人死亡，至少14人受伤。该市北部两座高压电塔8日凌晨被炸毁，导致喀布尔部分地区停电。据美国《纽约时报》统计，4月30日到5月6日阿富汗共有44名平民在袭击中遇难，是自去年10月以来人数最多的一周。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪指出，美国和北约的撤军进程加剧了阿富汗的混乱，极端恐怖势力普遍受到刺激和鼓舞，各种政治力量浑水摸鱼的企图也进一步增强。

战事愈加激烈

与此同时，塔利班近日明显在战场上加强了对政府军的攻势，在加兹尼省、瓦尔达克省、巴格兰省和赫尔曼德省等地对政府军发动攻击，占领了一些地区。阿富汗代理国防部长亚辛·齐亚8日承认，塔利班在过去一周加强了攻势，占领了阿富汗至少6个省的一些战略要地，但他表示，政府军击

退了塔利班的进攻，重新夺回了这些地区。他说，政府军过去一周在多个省共打死打伤超过1000名塔利班武装分子，但他没有提供政府军的伤亡数字。

塔利班也宣称近期打死了大量政府军士兵，并称有数百名政府军士兵向塔利班投降，同时否认了代理国防部长公布的塔利班伤亡数字。

分析人士指出，美国此前和塔利班签署和平协议承诺从阿富汗撤军，尽管当时也规定塔利班与阿富汗政府进行内部和谈，但并未真正解决它们之间的矛盾。美国的撤军让双方力量平衡发生变化，导致冲突加剧。

阿富汗民众受害

尽管阿富汗局势不断恶化，但美国似乎并不准备改变撤军计划。美国国防部长奥斯汀6日在记者会上表示，美国从阿富汗撤军正按计划进行。朱永彪认为，尽管各类袭击事件增多，政府军和塔利班之间战事加剧，但目前这种烈度的袭击和冲突不会影响美国的撤军进程。

美国总统拜登4月宣布了今年9

月11日前将美军无条件撤出阿富汗的目标，这一决策在美国国内引发不少争议和讨论。一些分析人士指出，该决定势必引发阿富汗国内局势进一步动荡、恐怖主义复苏等多重风险。美国布鲁金斯学会外交政策高级研究员迈克尔·欧汉龙直言，从阿富汗撤军是拜登执政以来外交政策上最糟糕的决定。

阿富汗政治分析人士纳扎里·帕里亚尼对新华社记者说，包括恐怖分子在内的各类武装分子在阿富汗依然非常活跃，美国在这种情况下撤军是非常不负责任的。塔利班加强对政府军的攻势以及喀布尔学校遭袭，其实都是美军不负责任撤离带来的恶果。

据阿富汗黎明电视台报道，政府军与塔利班之间最近的战斗在赫尔曼德省造成大量居民流离失所。在加兹尼省，当地居民阿卜杜勒·马南说，政府和塔利班的战斗已大大升级，许多处于交战区的家庭遭到围困。

帕里亚尼指出，美国主导的所谓反恐战争的受害者是阿富汗人民，他们在不久的将来会面临更加灾难性的冲突。

格鲁吉亚纪念反法西斯战争胜利76周年

新华社第比利斯5月9日电 (记者 李铭) 格鲁吉亚总理加里巴什维利9日表示，格鲁吉亚人民在二战中为战胜德国法西斯做出了重要贡献。

格鲁吉亚各界人士当天在第比利斯老兵公园举行纪念反法西斯战争胜利76周年仪式。加里巴什维利及内阁成员、二战老兵和市民代表数百人参加了纪念活动。加里巴什维利为无名战士墓献花，并对二战老兵表示慰问。

加里巴什维利在纪念仪式上致

辞说，5月9日是战胜德国法西斯的纪念日，也是人类历史上的特殊日子。世人应缅怀那些在反法西斯战争中为国牺牲的战士，牢记他们的英雄事迹。

自1945年起，苏联将5月9日确定为“卫国战争胜利日”，并举办各种纪念活动。苏联解体后，独联体国家沿袭了这一传统。格鲁吉亚虽然已经退出独联体，但全国仍在这一天举行各种形式的纪念活动。在二战中，有30多万格鲁吉亚军人牺牲在抗击德国法西斯的战场上。



加拿大温哥华国际机场发生枪击事件致一男子死亡
5月9日，一辆警车停在加拿大温哥华国际机场附近一条道路上。
据当地媒体9日报道，加拿大温哥华国际机场当天下午发生一起枪击事件，一男子中弹身亡。
新华社发

澳为考拉接种预防衣原体感染疫苗

新华社悉尼5月10日电 (记者 郝亚琳 刘诗月) 澳大利亚的动物保护者开始为该国的考拉接种疫苗，帮助它们预防衣原体感染。

衣原体感染可能导致考拉出现性传播疾病、不育、结膜炎和呼吸系统疾病等，在考拉种群中蔓延的衣原体感染疾病是其生存面临的一大威胁。

这一疫苗由澳大利亚阳光海岸大学微生物学家彼得·蒂姆斯所领导的一个项目研发。蒂姆斯近日在接受记者采访时表示，该

项目计划为昆士兰州东南部的几家野生动物医院内共500只考拉接种该疫苗，并在完成接种后把它们送回野外。考拉保护组织的工作人员会跟踪观察它们在野外环境中的生存状况，来评估疫苗的有效性。目前他们已经为一家野生动物医院内超过250只考拉接种该疫苗，没有出现不良反应报告。

昆士兰州政府为该项目提供了9.8万澳元(约合7.7万美元)的资助，用于疫苗生产和接种以及之后对考拉的跟踪研究。

南苏丹总统宣布解散议会

新华社内罗毕5月9日电 朱巴消息：据南苏丹媒体9日报道，南苏丹总统基尔8日宣布解散国民议会和州委员会，为该国会重组铺平道路。

报道说，基尔在总统令中宣布解散国民议会和州委员会，但并未透露新一届议会何时正式运行。

据报道，受新冠疫情影响，南苏丹议会重组工作被推迟了一年。此次解散议会进行重组，将有利于过渡联合政府平稳运作。

南苏丹于2011年独立。自2013年年底开始，基尔与时任第一副总统

马沙尔之间的权力纷争引发全国范围的武装冲突。南苏丹冲突各方于2018年9月签署和平协议，同意分享权力，组建过渡联合政府。2020年2月，过渡联合政府正式成立，马沙尔就任过渡联合政府第一副总统。

南苏丹议会由国民议会和州委员会组成。根据2018年签署的和平协议，国民议会将由400席扩大至550席，其中基尔政府占332席，马沙尔一派占128席，其余90席归其他反对派；州委员会将由50席扩大至100席，由各党派分别提名。